



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  
ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)  
ΑΘΗΝΑΣ

## **ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ, ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ**

### **ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ**

**με αριθ. 3/03.04.2015**

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο συγκροτήθηκε σύμφωνα με το Ν.4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την ΥΑ 71886/Ε5 ΦΕΚ 262/11.06.2013 και την ΥΑ Ε5/185732 ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16.12.2013, συνήλθε σε συνεδρίαση μετά την από 26.03.2015 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ.ου Ηλία Σιώρη, στο Αιγάλεω, σήμερα 03.04.2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.30, στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας, με παρόντα τα μέλη, ως κάτωθι:

Σιώρης Ηλίας, Πρόεδρος

Κάβουρας Διονύσιος, Αναπληρωτής Πρόεδρος

Βλασσάς Γρηγόριος, εσωτερικό μέλος

Μπάκας Αθανάσιος, εσωτερικό μέλος

Παναγιάρης Γεώργιος, εσωτερικό μέλος

Τομάρας Πέτρος, εσωτερικό μέλος

Σταυριανέας Νικόλαος, εξωτερικό μέλος

Χαμπαρλής Χρήστος, εξωτερικό μέλος

Ξυδέας Κωνσταντίνος, εξωτερικό μέλος, (συμμετοχή μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με την αρ. πρ. Φ.122.1/42/23076/Β2/24.02.2011 Υ.Α., σχετικά με τη «συνεδρίαση συλλογικών οργάνων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ με τηλεδιάσκεψη)

Χαρδαλούπας Ιωάννης, εξωτερικό μέλος, (συμμετοχή μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με την αρ. πρ. Φ.122.1/42/23076/Β2/24.02.2011 Υ.Α., σχετικά με τη «συνεδρίαση συλλογικών οργάνων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ με τηλεδιάσκεψη)

Απουσιάζουν το εσωτερικό μέλος κ. Βουθούνης Παναγιώτης και το εξωτερικό μέλος κ. Κουτούπης Θαλής-Σταύρος.

Χρέη Γραμματέα ασκεί, σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. Φδ.20/2700/19.3.2015 έγγραφο του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, η κα Νικολέττα Μαγγανιά, διοικητική υπάλληλος του ΤΕΙ Αθήνας, του κλάδου ΠΕ.

Αφού, διαπιστώθηκε απαρτία [παρόντα μέλη δέκα (10)], έγινε υπενθύμιση δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων προς τα μέλη, και ακολούθως επικυρώθηκαν από τα μέλη τα με αριθ. 13/19.12.2014 και 2/19.02.2015 πρακτικά της συνεδρίασης του Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση του Συμβουλίου συμμετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος, σύμφωνα με το άρθρο 8, παρ. 18δ, του Ν 4009/2011 (ΦΕΚ 195, τ.Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

### **ΘΕΜΑ 1<sup>ον</sup>: Μετονομασία Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων & Διατροφής**

Στη συζήτηση του εν λόγω θέματος παρευρίσκεται ο κ. Ιωάννης Τσάκνης, Διευθυντής της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής, όπως είχε ζητηθεί με την αρ. 2/19.2.2015 απόφαση (θέμα 3Δ) του Συμβουλίου προκειμένου να αναλύσει εκτενέστερα την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής για την μετονομασία της Σχολής.

Ο κ. Τσάκνης κάνει μία αναδρομή στους λόγους για τους οποίους δημιουργήθηκαν τα δύο τμήματα της Σχολής και αναφέρει ότι η αντίληψη της Γενικής Συνέλευσης ήταν ότι λείπει από τον τίτλο της Σχολής το προσδιοριστικό ενός τμήματός της, η λέξη οίνος, με αποτέλεσμα να αφαιρεί από το τμήμα Οινολογίας την αναγνωρισμότητά του σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Διαπιστώνει ότι η έννοια της τεχνολογίας θα μπορούσε να συμπεριληφθεί στον όρο επιστήμη. Επιπλέον η εξέλιξη της γνώσης και η συνεχής αναβάθμιση του επιπέδου σπουδών των τμημάτων της Σχολής για την κάλυψη των νέων εφαρμογών της επιστήμης, δεν καλύπτονται επαρκώς από τον όρο «Τεχνολογία». Τέλος πιστεύει ότι ο νέος τίτλος της Σχολής θα πρέπει να είναι σύντομος, περιεκτικός, διεθνώς και εθνικώς αναγνωρίσιμος για τα αντικείμενα της γνώσης που προσφέρει, να μην οδηγεί σε ασάφειες επαγγελματικών δικαιωμάτων και να ευθυγραμμίζεται με δόκιμες διεθνείς ονομασίες σχολών αντίστοιχων αντικειμένων. Για όλους αυτούς τους λόγους η Γενική Συνέλευση της Σχολής αποφάσισε ομόφωνα η Σχολή να μετονομασθεί σε «Σχολή Επιστημών Τροφίμων και Οίνου» και στην αγγλική ο τίτλος να είναι «Faculty of Food and Wine Sciences».

Σε ερωτήσεις που υπεβλήθησαν από μέλη του Συμβουλίου ο κ. Τσάκνης απάντησε ότι το τρόφιμο κατ'εξοχήν είναι επιστήμη, εφαρμοσμένη επιστήμη. Ο οίνος περιλαμβάνει όλα τα ποτά (κρασί, μπίρα και τα άλλα αποστάγματα) και το τρόφιμο εμπεριέχει τη διατροφή. Δεν θα υπάρξει πρόβλημα με τα επαγγελματικά δικαιώματα των άλλων τμημάτων ΤΕΙ και Πανεπιστημίων και τέλος από όλους τους διεθνείς όρους που είδαν και εξέτασαν θεωρούν ότι είναι ο πλέον δόκιμος.

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ-Αθήνας λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση **αποφασίζει ομόφωνα** εγκρίνει τη μετονομασία της Σχολής Τεχνολογίας και Διατροφής σε «Σχολή Επιστημών Τροφίμων και Οίνου – Faculty of Food and Wine Sciences», συντομογραφία Σ.Ε.Τ.Ο. – Fo WiS.

### **ΘΕΜΑ 2<sup>ον</sup>: Σχετικά με Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) των Τμημάτων των Σχολών του ΤΕΙ-Αθήνας**

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ-Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος καταθέτει το με αρ. πρ 3216/3.4.2015 έγγραφο, στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά στοιχεία σχετικά με Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών των τμημάτων των Σχολών του ΤΕΙ-Αθήνας.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης επισημαίνει ότι δεν υπάρχει ενημέρωση ως προς τον αριθμό των μεταπτυχιακών φοιτητών στα ήδη λειτουργούντα μεταπτυχιακά και ερωτά αν υπάρχει κατώτατος αριθμός παρακολουθούντων ως προϋπόθεση για τη λειτουργία τους. Όσον αφορά τα διδάκτρα θεωρεί ότι το Συμβούλιο, το οποίο είναι αρμόδιο, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4009/2011 και του Ν. 4076/2012, θα αποφασίσει για τον ορισμό ή μη

διδάκτρων το ύψος των οποίων θα έχει ως γνώμονα πάντα την επιβίωση των μεταπτυχιακών.

Ο κ. Μπρατάκος απαντά ότι πράγματι δεν έχουν ακόμα τον ακριβή αριθμό των φοιτούντων στα μεταπτυχιακά. Σχετικά με τον κατώτατο αριθμό των παρακολουθούντων, ισχύει ακόμα ο παλιός κανονισμός και είναι δέκα (10) φοιτητές τουλάχιστον. Για το κάθε μεταπτυχιακό πρόγραμμα έχουν δημιουργηθεί ιστοσελίδες όπου οι απόφοιτοι θα δίνουν στοιχεία και θα ενημερώνουν για την πορεία τους μετά την αποφοίτησή τους. Το Συμβούλιο περιμένει από τον κ. Μπρατάκο να στείλει σε ηλεκτρονική μορφή πίνακα, με όλα τα μεταπτυχιακά του ιδρύματος με τον αριθμό των παρακολουθούντων φοιτητών σε αυτά και τα διδάκτρα που έχουν αποφασίσει για το καθένα.

### **ΘΕΜΑ 3<sup>ον</sup>: Ενημέρωση για τον Τεχνικό Ασφαλείας του ΤΕΙ-Αθήνας**

Σχετικά με το εν λόγω θέμα, ο κ. Μπρατάκος διαβάζει τα αποτελέσματα των μέχρι τώρα επισκέψεων της εταιρείας στους χώρους του Ιδρύματος. Το τελικό πόρισμα θα δοθεί στις 24.4.2015, οπότε και θα σταλεί ηλεκτρονικά στο Συμβούλιο.

### **ΘΕΜΑ 4<sup>ον</sup>: Περίληψη Ιδρυματικής Έκθεσης Αυτοαξιολόγησης του ΤΕΙ-Αθήνας (ΜΟΔΙΠ)**

Παρουρίσκεται η Αναπληρώτρια Προέδρου κα Αικατερίνη Λυκερίδου, η οποία ενημερώνει το Συμβούλιο ότι περιμένει από την ΑΔΙΠ να στείλει τα κύρια σημεία που θα περιλαμβάνει η περίληψη της Έκθεσης Αυτοαξιολόγησης [σαράντα (40) σελίδες περίπου στην ελληνική και αγγλική]. Την περίληψη αυτή θα αποστείλει και στο Συμβούλιο. Στο μεταξύ έχουν ξεκινήσει τους μηχανισμούς αναθεώρησης των προγραμμάτων σπουδών, παρακολούθησης ερευνητικού έργου. Προσπαθούν να ενσωματώσουν το ISO στη ΜΟΔΙΠ και θα προταθούν αλλαγές στα ερωτηματολόγια αξιολόγησης από τους φοιτητές. Θα αναπτυχθεί μια εφαρμογή στο ήδη υπάρχον σύστημα που θα αντλεί το ερευνητικό έργο του Ιδρύματος. Μέχρι τον Ιούνιο θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διαδικασίες αυτές και θα αναμορφωθεί η ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ.

Ο κ. Κ. Ξυδέας ερωτά αν μπορούμε να έχουμε τα χρονοδιαγράμματα για όλα αυτά για να γνωρίζουμε τι και πότε ολοκληρώνεται.

Ύστερα από τα παραπάνω το Συμβούλιο **ομόφωνα αποφασίζει** η κα Λυκερίδου να στείλει ηλεκτρονικά ότι έχει γίνει μέχρι τώρα στον κ. Ξυδέα και από κοινού να δουν τα χρονοδιαγράμματα και τους μηχανισμούς.

### **ΘΕΜΑ 5<sup>ον</sup>: Προτάσεις για αύξηση εσόδων στο ΤΕΙ-Αθήνας – σύσταση νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.)**

Η συζήτηση του θέματος αυτού αναβάλλεται για επόμενη συνεδρίαση.

### **ΘΕΜΑ 6<sup>ον</sup>: Ενημέρωση Προέδρου Συμβουλίου (για τρέχοντα). Απολογισμός διετούς θητείας Συμβουλίου**

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου θέλει κατ'άρχην να ευχαριστήσει την κα Παναγιώτα Παρασίδου, απελθούσα γραμματέα του Συμβουλίου, για την άριστη συνεργασία με τα μέλη του Συμβουλίου και τον ίδιο προσωπικά, για την αμέριστη βοήθειά της σε σημαντικά θέματα, την εργατικότητα και την οξύνειά της.

Στη συνέχεια ενημερώνει τα μέλη του Συμβουλίου ότι σε επόμενη συνεδρίαση θα γίνει μία καταγραφή των θεμάτων με τα οποία ασχολήθηκε το Συμβούλιο, των αποφάσεων, των προτάσεων και γενικά του έργου του κατά τη διετία 2013-2014

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης, περί ώρα 17.30, λύει τη συνεδρίαση και τα μέλη υπογράφουν το παρόν πρακτικό, ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΗΛΙΑΣ ΣΙΩΡΗΣ

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

**ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΒΛΑΣΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΑΡΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΞΥΔΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΤΑΥΡΙΑΝΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΧΑΜΠΑΡΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΧΑΡΔΑΛΟΥΠΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΑΓΓΑΝΙΑ